

中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知

新华社北京4月10日电 近日,中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下:

编辑出版《习近平著作选读》,是党中央作出的重大决定。现在,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。

《习近平著作选读》收入了习近平总书记在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了中国共产党领导人民如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,是党领导人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。认真学习《习近平著作选读》,对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思

想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进,具有十分重要的意义。

习近平总书记是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。在领导全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的历史主动精神、非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当,对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的新理念新思想新战略,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立和发展发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。

学习《习近平著作选读》,要紧密联系实际,着眼实现新时代新征程党的使命任务,增强用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动的自觉性和坚定性,着力在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,充分认识这一思想继承和发展马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规

律、人类社会规律的认识,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,充分认识这一思想为丰富发展马克思主义作出了原创性贡献,为传承发展中华优秀传统文化作出了历史性贡献,为推动人类文明进步作出了世界性贡献。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,全面把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,充分认识这一思想贯通马克思主义哲学、马克思主义政治经济学、科学社会主义,贯通历史、现在、未来,贯通改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域,是一个逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深的科学体系。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,充分认识这一思想是推动新时代伟大实践、引领新时代伟大变革的强大思想武器,为全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供了科学理论指引。

学习《习近平著作选读》,必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学思用贯通、知信行统一。要强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系实际和思想实际,切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

学习《习近平著作选读》,是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的重大政治任务。各级党委(党组)要把学习《习近平著作选读》摆在重要位置,紧密结合学习贯彻党的二十大精神、结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,组织党员、干部原原本本学、认认真真悟,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。各级党委(党组)理论学习中心组要把《习近平著作选读》列入学习计划,深学细悟笃行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。各级党校(行政学院)、干部学院要把《习近平著作选读》纳入培训教学重要内容,举办各种研讨班、培训班、学习班,推动学习多形式、多层次、全覆盖开展。各高等学校要把《习近平著作选读》作为师生理论学习教材,更好推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。各级党委宣传部门、组织部门要加强对学习的指导和督促检查,做好宣传报道,组织好宣讲推介,不断把学习引向深入。

全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

第三届中国国际消费品博览会开幕

本报海口4月10日电(记者孔德晨)第三届中国国际消费品博览会10日在海南海口开幕。本届消博会以“共享开放机遇、共创美好生活”为主题,将助力消费恢复和升级,为各国企业共享中国市场提供机遇。

记者了解到,本届消博会汇集了来自国内外的3000多个优质消费品牌,许多细分行业的国际头部品牌将首次参展,一大批国内精品和老字号将集中展示,300多个品牌的1000余款产品将进行首发首秀。这些引领消费升级趋势的新品、精品、优品进入市场,将进一步优化消费供给,丰富消费选择,更好满足广大消费者品质化、多样化的消费需求。

“本届消博会将聚焦绿色消费、健康消

费、智能消费、时尚消费等热点,举办一系列丰富多彩的促消费活动,推动参展商和采购商供需对接,激发市场活力,提振消费信心,促进消费升级和潜力释放。”商务部部长王文涛说。

消博会汇集国内外展商客商,展示全球消费精品,是连接国内国际两个市场两种资源的重要桥梁纽带。过去两届消博会共到会各类采购商和专业观众数量超7万人,举办新品发布及展示活动315场,新品数量超1100件。本届消博会突出采购商和参展商匹配,多渠道精准邀请境内外采购商洽谈采购,35个国家和地区的采购商到会采购,境外采购商人数超过2000名。

(相关报道见第六版)



近日,天气逐渐转暖,各地农民抢抓农时开展春耕、春种、春管等农事作业,为粮食丰产丰收打基础,田间地头一派忙碌生产景象。图为江苏省昆山市农民驾驶高地隙植保机在麦田喷施农药。

王頔中摄(人民图片)

我国首条“西氢东送”管道纳入国家规划

据新华社北京4月10日电(记者戴小河)记者10日从中国石化获悉,我国首条“西氢东送”输氢管道示范工程被纳入《石油天然气“全国一张网”建设实施方案》,标志着我国氢气长距离输送管道进入新发展阶段。

《石油天然气“全国一张网”建设实施方案》是国家能源局今年3月印发的,旨在细化落实中长期油气管网规划和五年油

气发展规划管道建设任务。

据介绍,“西氢东送”起于内蒙古自治区乌兰察布市,终点位于北京市,管道全长400多公里,是我国首条跨省区、大规模、长距离的纯氢输送管道。管道建成后,将用于替代京津冀地区现有的化石能源制氢,大力缓解我国绿氢供需错配的问题,对今后我国跨区域氢气输送管网建设具有战略性的示范引领作用,助力我国能源转型升级。

“深海一号”超深水大气田形成遥控生产能力

据新华社北京4月10日电(记者戴小河、陈子薇)中国海油10日宣布,“深海一号”超深水大气田完成远程遥控生产改造与调试工作,具备在台风期间保持连续安全稳定生产能力,成为世界首个具备遥控生产能力的超大型深水半潜式生产储油平台。

据介绍,“深海一号”大气田位于海南岛东南海域,最大作业水深超过1500米,运营我国自主设计建造的全球首座10万吨级深水半潜式生产储油平台——“深海一号”能源站,年产量气量达30亿立方米。气田自2021年6月投产至今累计产气超45亿

立方米,外输凝析油超45万立方米,自主建立起一套完整的超深水气田运维技术体系,解决了一批超深水气田生产运行难题,创造了超深水气田投产快速达产并保持高产稳产的开发典范。

目前“深海一号”的生产设备经过精心调试已经达到最佳运行状态,气田稳产面临的重大挑战就是夏秋季节多发的台风天气。“深海一号”形成遥控生产能力后,台风期间也可保持油气开采设备运转,此前国际上还没有深水半潜式平台实现台风天气远程遥控生产的成功案例。

外企纷纷加大在沪投资力度

投建新门店、新工厂、新平台,全球CEO密集访华……近期,外资企业在华动作频频。外企不仅看好中国经济未来,更为这里的优质营商环境“投下信任票”。

新门店、新工厂、新平台,外企纷纷加码投资

特斯拉9日在上海宣布加码投资,将在沪新建储能超级工厂。这座布局“未来赛道”的工厂,将生产超大型商用储能电池,初期规划年产商用储能电池可达1万台,储能规模近40GWh(吉瓦时),产品覆盖全球市场。

制造端投建新工厂,零售端积极开新店。近期,全球知名会员制仓储连锁超市开市客中国大陆地区的第三家门店开启试运营。开市客亚洲区总裁张嗣汉说,开市客将持续深耕中国市场,宁波店、杭州店与深圳店有望在年内陆续开业。

“我们非常看好中国市场的长期前景。”张嗣汉说,中国消费市场容量巨大,经济韧性强,快速释放的内需潜力为企业发展提供了巨大的空间,与此同时,中国对外开放的步伐不断提速,营商环境不断优化,“这些都为我们的长期稳步发展创造机遇”。

外企全球CEO密集访华,他们关心啥?

全球CEO访华,他们的中国行有何发

现?创新,是中国行里的关键词。他们不仅关心中国市场的活力,看好中国经济韧性,更希望以中国为创新策源地,助力中国创新走向世界,为中国创新企业构筑广阔的“创新生态圈”。

——看好市场活力,以中国为创新策源地。博柏利集团首席执行官乔纳森·阿克罗伊德说,中国是博柏利最重要的市场,“希望通过进博会、消博会等平台进一步深耕中国”。

“过去几年,在店铺升级和开新店方面,我们在中国市场的投资是全球所有市场里最多的。”阿克罗伊德说,中国市场充满活力,这意味着企业可以在这里“试水”新产品和电子商务等创新营销手段,进而将中国市场得到的经验推广到全球市场。

——瞄准创新发展,为全球创新注入中国力量。“中国创新中心”将为集团的全球创新注入强大的中国力量,来自这里的研发成果将帮助集团加快新品上市速度,持续为中国乃至全球消费者带来新科技和新品。”雅诗兰黛集团总裁兼首席执行官傅燧德说。

——聚焦合作共赢,构筑“创新生态圈”。欧莱雅集团首席执行官叶鸿慕3月中国行中专程考察了中国美妆企业“闻献”。2022年,欧莱雅在中国成立了首家投资公司——上海美次方投资有限公司,帮助中国初创企业快速发展,首个获得投资的就是“闻献”。

叶鸿慕说,企业希望寻找更多的合作伙伴,尤其是为中国初创企业提供更多平台,希望在中国构筑更广阔的“创新生态圈”。

营商环境优化“再提速”

来了还想来,投了还想投。近年来持续深耕中国的外资企业正在从追求“成本洼地”,转向寻求“营商环境高地”。而与外资企业的需求相呼应,上海等城市也不断推出新政策。

上海自贸区临港新片区管委会高科处处长陆瑜说,特斯拉储能超级工厂再次花落临港,跟管委会长期以来与企业建立的信任和默契分不开。2019年1月,特斯拉上海超级工厂开工,创造了“当年开工、当年投产、当年交付”的“特斯拉速度”,成为上海优质营商环境的集中体现。

特斯拉全球副总裁陶琳说,得益于上海尤其是临港新片区的优质营商环境,特斯拉上海超级工厂实现超过95%的产业链本土化率。特斯拉希望与中国的产业伙伴一起在世界舞台诠释“中国制造”的强大韧性。

最新出台的《上海市加大吸引和利用外资若干措施》明确,扩充外国高端人才(A类)和外国专业人才(B类)的认定范围,鼓励外资设立开放式创新平台,推动设立外资研发机构协同创新项目,支持更多高能级首店、新品落户上海等。

上海市商务委员会主任朱民介绍,今年上海的海外招商活动数量不少于100场,将向全球传递上海持续扩大开放和优化营商环境的信号。今年1月到2月,上海实际使用外资同比增长18%,新增跨国公司地区总部11家、外资研发中心5家。(新华社上海4月10日电 周蕊、杨有宗、张闻迪)



随着气温回暖,多彩的夜间消费让城市焕发出活力。图为4月9日晚,市民在山西省太原市钹街游玩。

闫鑫摄(人民图片)